

Οι τράπεζες θα στηρίξουν την ανάπτυξη

Στο Διεθνές Πανεπιστήμιο Ελλάδος μίλησε χτες ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής, Α. Τουρκολιάς

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΜΗΤΡΑΚΗ

Την πεποίθησή του ότι το τραπεζικό σύστημα της χώρας είναι σε θέση να στηρίξει την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας εξέφρασε χτες από τη Θεσσαλονίκη ο αναπληρωτής διευθύνων σύμβουλος της Εθνικής Τράπεζας, Αλέξανδρος Τουρκολιάς, απορρίπτοντας με αυτόν τον τρόπο -εμμέσως πλην σαφώς- την κριτική που ασκείται από επιχειρηματικούς και πολιτικούς παράγοντες περί απροθυμίας ή αδυναμίας των ελληνικών τραπεζών να ανταποκριθούν σε αυτήν τη φάση στην αποστολή τους.

Ο κ. Τουρκολιάς ήταν ομιλητής σε εκδήλωση του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος και λίγο πριν παρουσιάσει την εισήγησή του είχε σύντομη συνομιλία με τους δημοσιογράφους, κατά



Ο κ. Τουρκολιάς μιλώντας σε ένα ακροατήριο επιχειρηματιών της Θεσσαλονίκης και φοιτητών του Διεθνούς Πανεπιστημίου σχολίασε τις εξελίξεις στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης

τη διάρκεια της οποίας απέφυγε να σχολιάσει το νέο επεισόδιο στο σιριαλ μεταξύ Εθνικής και Alpha Bank, αλλά εμφανίστηκε σίγουρος για το παρόν και το μέλλον του ελληνικού τραπεζικού συστήματος.

Ο ίδιος μιλώντας σε ένα ακροατήριο επιχειρηματιών της Θεσσαλονίκης και φοιτητών του Διεθνούς Πανεπιστημίου σχολίασε τις εξελίξεις στην πρόσφατη Σύνοδο Κορυφής της ΕΕ υποστηρίζοντας ότι με βάση τη συγκυρία η

εξεύρεση λύσης στο πρόβλημα της ανταγωνιστικότητας της ελληνικής οικονομίας είναι πρωτίστως δική μας υπόθεση. «Η Ελλάδα καλείται αυτήν τη φορά να προηγηθεί των εξελίξεων και εναπόκειται στη δική μας πρωτοβουλία και αποφασιστικότητα να επιδιώξουμε την έξοδο από την κρίση θέτοντας παράλληλα τους εταίρους μας προ των δικών τους ευθυνών», είπε χαρακτηριστικά ο υψηλόβαθμος τραπεζίτης.

Ανταγωνιστικότητα

«Βασικό συστατικό κάθε βιώσιμης λύσης είναι η ανάκτηση της ανταγωνιστικότητας και στην παρούσα συγκυρία η ελληνική οικονομία θα χρειαστεί μία ώθηση της τάξης τουλάχιστον 1% του ΑΕΠ ετησίως από τις καθαρές εξαγωγές, οι οποίες, όμως, θα πρέπει να αυξάνουν σε πραγματικές τιμές, με ένα ρυθμό της τάξης του 6%-7% ετησίως», τόνισε ο κ. Τουρκολιάς, ο οποίος κάλεσε το μεν κράτος να δημιουργή-

σει τις προϋποθέσεις ενός αποτελεσματικού και ανταγωνιστικού πλαισίου λειτουργίας των θεσμών και των αγορών αίροντας πάσης φύσεως στρεβλώσεις, τον δε ιδιωτικό τομέα να επιδείξει διορατικότητα και ευελιξία, να εκμεταλλευτεί τις ευκαιρίες και να χαράξει το δικό του δρόμο προς την κατάκτηση μιας αναβαθμισμένης θέσης στο διεθνές ανταγωνιστικό σκηνικό.

«Από τις περίπου 63.000 επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν το 2010 στην

Ελλάδα, ποσοστό άνω του 70% αφορούσαν ατομικές επιχειρήσεις, των οποίων η συντριπτική πλειοψηφία δραστηριοποιούνταν σε "μη παραγωγικούς κλάδους", όπως καφέ, αναψυκτήρια και μεσιτικά γραφεία ασφαλειών κ.ο.κ.», σημείωσε ο γνωστός τραπεζίτης, ο οποίος υπογράμμισε την ανάγκη να δραστηριοποιηθούν οι Έλληνες επιχειρηματίες σε κλάδους οι οποίοι μπορούν να σταθούν στο διεθνές ανταγωνισμό.